

Челябинский шахтер

№ 60 (15223)

Четверг,

28

марта

1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

Для социальной защиты

Президиум горсовета образовал комиссию по проведению разъяснительной работы и организации компенсационных выплат. Ей дано право разовой выплаты компенсации остро нуждающимся в установленном порядке. Аналогичные комиссии или группы рекомендовано создать на предприятиях и в организациях. Комиссия Совета, которую возглавил заместитель председателя горисполкома В. Д. Венков, подготовила первое информационное сообщение.

Опубликовано Постановление Кабинета министров СССР № 105 от 19 марта 1991 года «О реформе розничных цен и социальной защите населения». В связи с этим исполнком рекомендует гражданам по всем вопросам выплаты компенсаций первоначально обращаться по месту получения зарплаты, пенсии, пособия и так далее. С целью реализации мероприятий постановления по социальной защите населения, а также разрешения спорных вопросов при исполнении создана комиссия, в состав которой входит информационная группа Граждане могут обратиться лично или по телефону к соответствующему работнику за разъяснением спорных или непонятных вопросов.

Пенсионеры, инвалиды, и другие граждане, получающие пенсии и пособия по линии горсобеса Ленинска - Кузнецкого, — к Карловой Любови Павловне, инспектору горосбеса, тел. 2-23-00, в г. Польсаеве — к Гавриловой Тамаре Николаевне — зав. отделом, тел. 5-36-26.

Опекуны, близкие и родственники детей из неблагополучных семей или потерявших родителей — к Батуриной Екатерине Дмитриевне, инспектору горосбеса, тел. 2-22-73.

Должностные лица бюджетных организаций города — к Юрочкиной Валентине Семеновне, зав. горфинотделом, тел. 2-23-11.

Безработные (пункт 34 постановления) — к Баженовой Людмиле Ильиничне, зав. отделом по труду и социальному вопросам, тел. 2-20-50.

За юридической консультацией необходимо обращаться к Гайдук Нелли Михайловне, помощнику прокурора, тел. 2-45-18.

Забастовка: события, факты

СИТУАЦИЯ на нашем руднике не меняется. Забастовка ленинских горняков, как и в большинстве угольных бассейнов страны, продолжается. Вероятно, как-то прояснит положение начинающий сегодня свою работу внеочередной съезд народных депутатов РСФСР. По закону, он может принять решение о скорейшем созыве уже внеочередного Съезда народных депутатов СССР, на котором-то и должны рассматриваться политические требования бастующих шахтеров.

★ ★ ★

Областным советом стачечных комитетов принято решение не отгружать коксующиеся угли. Поэтому члены горрабочкома на беспрерывные телефонные звонки потребителей и телеграммы отвечают: «Просите у Горбачева и Павлова».

★ ★ ★

Ощутили последствия недостатка угля и гор-

жане. Остановили подачу пара на заводе полукоксования. В результате температура в здании комбината шахтоуправления «польчугинское» приближается к уличной. Причина же в том, что резко сократили поставки угля заводу горняки шахты имени Ярославского.

★ ★ ★

По-прежнему неясна ситуация у наших соседей — беловчан. В прошедшую субботу на совместном заседании представителей горисполкома, дирекции объединения «Беловоуголь» и части членов рабочего комитета было принято решение о приостановке забастовки и обращение к шахтерам области. С понедельника практически все шахты возобновили работу. Однако в шахтерских коллективах, к такому решению отнеслись неоднозначно. Приостановлена отгрузка угля, за исключением нужд города и Бе-

ловской ГРЭС, прошли перевыборы членов горрабочкома.

★ ★ ★

Общие убытки объединения «Ленинскоголь» в результате стачки составляют на 27 марта 25394 тысячи рублей. Каждый трудящийся недополучит в среднем 210 рублей зарплаты.

Однако члены горрабочкома считают, что можно перетерпеть эти потери ради того, чтобы в будущем наша экономика не несла колоссальных затрат из-за коммунистического пути развития страны.

★ ★ ★

В № 12 еженедельной газеты «Аргументы и факты» полностью опубликованы «Требования трудящихся угольных коллективов г. Ленинска-Кузнецкого», принятые на заседании горрабочкома 14 марта. Там же названы и данные забастовочных фондов. Возможно,

теперь стачечная касса будет пополняться не только пожертвованиями местных граждан и организаций.

★ ★ ★

В Москве состоялась встреча Председателя Совета Министров РСФСР И. С. Силаева с представителями бастующих горняков. Разговор в основном касался путей передачи угольной отрасли в юрисдикцию российского правительства. В ближайшие месяцы будет подготовлен документ, раскрывающий этот механизм. Предполагается акционерная форма хозяйствования, при которой семьдесят процентов акций остаются у предприятий и тридцать процентов — у российского правительства. На местах, скорей всего, вместо объединений будут создаваться концерны. Нашим шахтерам на этой встрече представлял А. А. Антонов с шахты имени Ярославского.

★ ★ ★

В адрес начавшего сегодня свою работу съезда народных депутатов РСФСР от бастующих горняков нашего рудника направлен телеграмма. В ней призывают депутатов оказать поддержку Верховному Совету России и его правительству в демократических преобразованиях. Просят съезд рассмотреть требования горняков и выразить им свою поддержку.

★ ★ ★

Во вторник вечером состоялось расширенное заседание забастовочных комитетов города, на котором единогласно принято решение не выходить из политической стачки до тех пор, пока не будут выполнены их требования. Столы же непреклонны горняки и в решении никому не отгружать уголь за пределы города.

Подготовил
И. КАТИН.

ОБРАЩЕНИЕ

ПРЕЗИДИУМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА К ШАХТЕРАМ

Обсудив социально-политическую ситуацию в городе, считаем, что основания для политического протеста есть. Однако в создавшейся обстановке дальнейшая неотгрузка угля ставит под угрозу выполнение социально-экономических программ города и трудовых коллективов. В частности, срываются поставки для на больничный комплекс, объект, который никому кроме горожан, не нужен

— пришло к благородному шахтерам: возобновите отгрузку угля на жизненно важные объекты Сибирского региона!

Обращение принято большинством членов президиума 26.03.91 г.

На состоявшемся заседании президиума Совета также отмечалось, что забастовка шахтеров наносит городу значительный экономический ущерб.

Финансовые потери объединения «Ленинскоголь» розничных цен страдает и городского бюджета составляют десятки миллионов рублей. Срывы поставок угля повлекли за собой приостановку поступления в город цемента, металла, мясопродуктов по бартерным сделкам. В условиях реформы

единения «Ленинскоголь» и в аварийной ситуации оказалось из-за непоставки угля города Томск, Усть-Каменогорск, Кемеровский коксохимический завод и десятки других потребителей.

Обращаемся к благородному шахтерам: возобновите отгрузку угля на жизненно важные объекты Сибирского региона!

Две недели вы — лю-

Жить будем хуже!

Обращение собрания учителей к бастующим шахтерам

Две недели вы — люди высокого профессионального мастерства, вы — добьтчики черного золота — бастуете, выдвигая политические требования. В их числе — роспуск Съезда народных депутатов и Верховного Совета нашего государства.

Мы не только понимаем всю сущность причин

изменения

недовольства условиями труда и быта, которые за последнее время

имеют тенденцию сни-

жаться, падать. Мы не толь-

ко видим и понимаем,

к чему ведет ухудшение

обеспечения продуктами

питания, одеждой, обувью.

Но мы в большей степе-

ни, чем вы, шахтеры,

страдаем от всей этой тя-

желой, беспросветной си-

туации.

Нам тяжелей, чем вам,

дважды-трижды. Ведь мы

по сравнению с вами на-

много меньше получаем

зарплаты, а сейчас — и

отпуска. Нам в десятки

раз меньше выделяют та-

лонов на приобретение

предметов первой необхо-

димости. Для учителей

не строят жилье, для де-

тейших и наших не

строят школы, а работать

в них становятся все сло-

жней и трудней. И проб-

лема, задача в обучении и

воспитании — не меньше,

чем когда-либо было.

И нетрудиться. Но он не

будет создавать так нуж-

ные нам материальные

блага, а будет вместе с

вами восстанавливать раз-

рушенные вашей заба-

стовкой дома и марты-

ны, электростанции, заво-

ды и комбинаты. Будем

восстанавливать как всег-

да самоотверженно, а

жить будем — еще ху-

же. Разве вам, людям

подлинного труда, это не

ясно?

Разве ваша забастовка даст чуть больше хлеба, масла, мяса, одежды, обуви, жилья? Конечно, нет. До минимума сократится строительство домов, уменьшатся посевные площа-ди под зерновые, сократится поголовье скота, падет далеко вниз уровень нашей материальной и культурной жизни.

Что же вам, наши земляки, отцы, братья, сыновья, в этом не понятно? Пора, надо срочно, взвесив все обстоятельства, прекратить забастовку и направить все усилия, способности, разум, энергию на преодоление тех тяжелых последствий, которые все больше подрывают нашу Родину.

К этому мы, учителя, призываем вас!

НЕНАВИСТЬ— В НАСЛЕДСТВО?

«Давно собиралась я написать письмо, но все откладывала, думала, что со временем все образуется. Но чем больше времени проходит, тем больше убеждаюсь, что зря все-таки приехала в Сибирь. В 1988 году, может, и не так остро стояла проблема, о которой мне хочется рассказать. Приехала я в Ленинск-Кузнецкий в 1988 году, со мной четверо детей и муж. Устроилась в детсад медработником. Коллектив мне понравился. Трое детей ходят в школу. Все вроде бы нормально. Но неспокойно у меня на душе. Всезде, где бы я ни появлялась: на улице, в автобусе, в троллейбусе — какое-то непонимание, упреки, взгляды. А упреки такого характера: вот, мол, понаехали, или: мало вас там бьют и так далее.

Но если бы не случай в сберкассе, который со мной произошел, я бы письмо не написала. Стояла я в очереди, как и все. Через полтора часа подошла моя очередь, и кассир начала меня обслуживать. Сейчас ведь в сберкассах очень много работы, девочки устают, а дело было уже к вечеру, быть может, кассир устала и, не торопясь, меня обслужила. Все это длилось минут 30. Но одна женщина бросила в мой адрес: «Вот как только эта черная подошла, вся очередь стоит и не продвигается». Я молча слушала. Дальше — больше. Женщина продолжает: «Вылезли из грязи в князи, обманывают нас, русских, заработали тем самым деньги, а теперь не знают, куда их деть». Слово «обманывают» я пишу в более приличном виде, чем она выразилась.

Я бы хотела узнать: где и когда я обманула русских? Вы знаете, у меня внутри что-то обировалось, я ничего не видела перед собой. Я, конечно, ей ответила, что хороших детей она никогда не воспитает, она им передаст в наследство только одну ненависть, которая в ней кипит.

Я, конечно, уеду домой. Быть может, ей станет легче дышать оттого, что я уеду. Но, слава аллаху, что таких людей мало. Обидно было то, что ее поддержала вся толпа. Каждый старался ужаснуть, оскорбить. Никому

не желала бы быть в таком положении.

Я чеченка, живу в Чечено-Ингушетии. У нас в республике русских проживает более 40 процентов. Но почему мы не позволяем себе такие грубости, оскорблений, унижения? Да нам в голову такое никогда не приходило. Мы жили и живем единой семьей. Дай бог всем так жить, как мы живем?

Хорошо, если бы на страницах газеты появилась специальная рубрика, сообщающая о таких стычках. Ведь болезнь легче предупредить, чем лечить. Сейчас наша страна захлестнула волна на-

ДАВАЙТЕ РАЗБЕРЕМСЯ

циональных конфликтов, рушатся связи республик и народов, разжигается вражда и ненависть. Надо призывать все народы проявить братские чувства. Нам делить нечего. Мы 70 с лишним лет были в одной упряжке.

С уважением —
Г. БАРЗАЕВА.
Медработник детсада № 33:

ТАК ЗА ЧТО же «мы» «их» ненавидим? Написала «мы» — и новый вопрос: а кто мы-то? По сообщению статистиков, в городе сейчас живет около 150 тысяч русских, 3575 — украинцев, 3528 — немцев, 3068 — татар... И так далее — национальности можно перечислять и перечислять. Так кто кого ненавидит и за что?

Когда сейчас говорят, что дружбы народов не будет и нет, согласиться с этим трудно. По крайней мере, в своем городе никогда не замечала враждебных отношений между людьми, основанных на национальных признаках.

И когда наша же газета писала об «интернациональных» бригадах, о хорошем микроклимате в них, это не было натяжкой.

И потому права Галина Нахчеванова, когда спрашивает: где и когда я обманула русских? Приходится констатировать — за чужие грехи она страдает, а это не может не ожесточить. В частных разговорах с сослуживцами она уже высказывала: я точно так же у себя на родине буду относиться к русским, как они здесь ко мне.

Можно представить, к чему может привести эта цепная реакция. Если мы ничего не будем делать, чтобы ее остановить.

И уж совсем смешно представить, что можно услышать: «Смотрите, казах, а человек хороший», «Чуваш, а работает-то как!». Разве придет кому-то в голову ставить на первое место национальность, говоря о тайных достаточно известных в городе людях, как Мампюрия, Дубс, Гатаулов, Зейналов?

И все-таки Галина Нахчеванова Барзаева права: есть, есть это предубеждение против «черных». Только причина его, мне кажется, не столько в различии национальностей, сколько — социально-экономическая. Кто у нас спекулирует водкой и прошмыленными товарами? Цыгане. Кто стоит за привалком с недоступными из-за дорожившими большинству фруктами? Люди с Кавказа и из Средней Азии... Они нас обманывают, обживают, объегают. Они — «черные». Так рассуждаем мы. Нам кажется, правильно. И невдомек нам, что мы невзначай в это понятие «черные» включаем и таких, как Галина Барзаева («отзычивая, трудолюбивая», — сказали о ней в детсаде № 33), только потому, что она похожа на цыганку.

Мошенничество, ловкчество — не «привилегия» какой-то одной нации. И черноусый красавец за привалком, может, так же обманул своего соседа-труженика, скупив у него фрукты по дешевке (ведь сразу видно, по рукам, что сам он в земле не копается), как обманывает нас. Но мы видим только его — и по нему судим о его народе. Как о нас, на-верное, судят по нашим преступникам, перебравшимся за границу (и термины уже там появились соответствующие). Справедливо ли? Нет.

И потому права Галина Нахчеванова, когда спрашивает: где и когда я обманула русских? Приходится констатировать — за чужие грехи она страдает, а это не может не ожесточить. В частных разговорах с сослуживцами она уже высказывала: я точно так же у себя на родине буду относиться к русским, как они здесь ко мне. Можно представить, к чему может привести эта цепная реакция. Если мы ничего не будем делать, чтобы ее остановить.

М. ПАВЛОВА.

— Нет, это невозможно: второй премьерный спектакль и на выезд, — сердито заявил один из постановщиков «Сильвы».

И все же художественный совет театра оперетты решение принял: в очередную «Театральную пятницу» премьера нового спектакля состоится именно у нас.

«Сильва» — одна из лучших классических оперетт. Как отмечали и современники Имре Кальмана, и поклонники жанра дней сегодняшних, в этой оперетте композитор достиг пика своего творчества.

А зритель полюбил прекрасные мелодии арий и дуэтов Сильвы и Эдварда, Стаси и Бони. «Красотки, красотки, красотки кабаре...», «Частица черта в нас...», «Без женщин жить нельзя на свете, нет!» — все это «Сильва».

С триумфом обошла она все музыкальные театры мира, вызывая к жизни разные трактовки и названия. Действительно, как только ее не называли — «Да здравствует любовь!», «Королева чардаша», «Чардашка», «Девушка с Ривьеры».

В России она впервые прошла под

названием «Сильва». У нас в стране и впервые была экранизирована. Г. Ярон — один из постановщиков «Сильвы» вспоминал: «Сильва» с успехом прошла на экранах разрушенного войной Будапешта. Узнав об этом,

нился знаменитым. «Сильва» шла на сцене театра «Ан дер Вин» два года подряд ежедневно. Успех ей сопутствовал и в России, и в Советском Союзе.

Не раз обращался к ней и Кузбасский театр оперетты. Нынешнюю поста-

тиль наиболее понравившиеся спектакли и постановку их, назвать запомнившихся актеров, высказать свои предложения и пожелания по реPERTУРУ на будущий сезон. А то, что он обязательно будет подтверждено местным отделом культуры.

А самое главное ждет всех любителей оперетты на нашем заключительном спектакле, который состоится в апреле. В гости к горожанам театр приедет с большим концертом, в номерах которого будут заняты ведущие актеры нашей группы.

Нам очень хочется, чтобы этот вечер стал настоящим праздником для всех. Вот почему наиболее активных зрителей театральной гостиной будут ждать специальные призы. А подтвердить свою любовь к оперетте Кузбасса они смогут билетами, сохранившимися от посещений наших спектаклей. И конечно же, в течение всего вечера будут отмечаться лучшие актерские работы и сами аутисты.

В. АРЕНСКИЙ.
Заведующий литературной частью театра оперетты Кузбасса.



Приватизируют жилье

Предприятия и организации города — владельцы неблагоустроенного жилья — передают его безвозмездно живущим в нем.

За январь, например, передано 44 квартиры, из них 29 квартир — УККТС, 11 — ЖКО п/о ЖКХ города, 4 квартиры — мясокомбината.

Вот сейчас передомной лежит проект решения горисполкома о передаче в личную собственность квартиросъемщикам ЖКХ города еще 19 квартир, УККТС — 24, Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции — 51, ПМК-6 «Кемерововодомелиорации» — две квартиры, — говорит заместитель председателя горисполкома Б. Ф. Давыдов. — Трест «Ленинск-шахтострой» ведет продажу домов в личную собственность. Себестоимость брускатых домов — от 1700 до 4000 рублей. Их продают не дороже 700 рублей, а щитовые — 350 — 500 рублей.

М. ФЕЛОФЕЕВА.

В прошедшем году на швейном производственном объединении «Одежда» установлены несколько полуавтоматов производства ФРГ. На одном из них, по обработке карманов, было доверено работать выпускнице профессионально-технического училища Ольге Гуревой. Молодая работница быстро освоила новую технику и успешно выполняет сменное задание.

На снимке: швея Ольга Гуррова.

Фото М. НИКОНОВА.

Читатель
предлагает

ЗА ДОСТАВКУ ПЕНСИИ — ПЛАТИТЬ

Мы, пенсионеры, хотим внести предложение, чтобы за доставку нашей пенсии на дом взимали какую-то плату с нас за услугу.

Настолько трудоемкий труд у почтальонов, а зарплата у них по-прежнему небольшая. Из-за этого не хватает почтальонов.

Всякие незначительные услуги оплачиваются, а такие вот большие для нас услуги — нет. Нам как-то неловко: принесли нам

на дом деньги — и бесплатно. Нам кажется, что нас поддержат многие пенсионеры.

А. ДЕМИДОВА, И. СУРИН, Н. ВАЛЕЕВА, А. ИВЛЕЕВА — пенсионеры.

Германия — шахтерскому региону

Автопоезд из 16 автомобилей доставил в Прокопьевск продукты, одежду, обувь. Это помощь благотворительной компании «Кап Анамур». Все поступившее передано в городской рабочий комитет, который занимается ее распределением.

Компания намерена открыть в Прокопьевске и свою аптеку для нужд горожан. Необходимы лишь помещения для самой аптеки, холодного склада и, естественно, жилья.

Инициатива немцев, которую просто трудно переоценить в условиях остройшего дефицита лекарств в Советском Союзе, нашла отклик и у членов городского рабочего комитета, который в настоящее время занят разрешением непростой задачи — поиском подходящих для аптеки помещений. («Фotoобозрение ИАН»).



Новости культуры

Нестареющая „Сильва“

Кальман прислал из Соединенных Штатов письмо с трогательной благодарностью за память и внимание».

Считается, что основой оперетты послужила широко наслушавшая драма известной примадонны Марии Вечери с сыном австрийского императора. Драма окончилась трагедией. Из-за несогласия на брак родственников жениха молодые покончили с собой. Имре Кальман и его либреттисты переделали финал, придая ему, согласно условиям жанра, счастливый конец.

16 ноября 1915 года Кальман прос-

тупил на знаменитым. «Сильва» шла на сцене театра «Ан дер Вин» два года подряд ежедневно. Успех ей сопутствовал и в России, и в Советском Союзе.

Не раз обращался к ней и Кузбасский театр оперетты. Нынешнюю посту-



ПЕРЕКРЕСТОК

Выпуск № 3 (132)

Вестник ГАИ

За два месяца в городе зарегистрировано 19 дорожно-транспортных происшествий. В результате 24 человека получили травмы, среди пострадавших семь детей.

Несмотря на принимаемые меры, количество аварий выросло на пять процентов, а число травмированных — на 26 процентов. Основная причина печального роста — низкая транспортная дисцип-

лини участников дорожного движения.

Например, водитель Е. Ю. Попов, работник автоколонны № 5, при объезде стоящего автомобиля совершил наезд на пешехода В. Н. Терехина, нанеся ему тяжелые травмы. По иронии судьбы пострадавший работает также на этом предприятии.

С наступлением оттепели дают о себе знать владельцы мотоциклов.

Грубо нарушая правила дорожного движения, они становятся виновниками дорожно-транспортных происшествий. Так, 10 февраля В. Судаленко, учащийся СПТУ-25, совершил наезд на четырехлетнюю Надю Жарову.

Не становится меньше и водителей, находящихся за рулем в нетрезвом состоянии. За два месяца работниками ГАИ задержано 162 водителя.

Н. ШИРШОВ.
Старший госавтоинспектор.



8 января «Наша газета» опубликовала заметку Б. Шабурова «Ракет в погонях?», где автор описывает свои «злополучия» при встрече с сотрудниками ГАИ Ленинск-Кузнецкого ГОВД:

В сводках городского ГАИ, появляющихся на страницах местной газеты, приводятся данные о нарушителях правил дорожного движения то в процентах, то в натуральных цифрах. Что стоит за ними?

Я был однажды остановлен сотрудниками ГАИ А. И. Головковым за превышение скорости, хотя и ехал вторым в группе автомобилей. Потому и было очень удивлен, когда другой инспектор Мурашкин предъявил мне показания приборов, зафиксировавших заезженную скорость — 74 км/час. С прибором спорить бесполезно, но я все-таки попытался возразить сотрудникам ГАИ. И, видимо, сделал это не таким раболепским тоном, какому мне тут же последовало 2 вопроса по Правилам дорожного движения, а затем предложение о посещении экзаменационного кабинета каждую пятницу в течение месяца.

Пока я выяснял отношения с Головковым, тот, оказывается, успел заменить еще один «подозрительный» автомобиль. Мурашкин останавливает и его и предъявляет обвинение опять-таки в превы-

шении скорости. И показывает все те же цифры на приборе. Все бы ничего, но прибор-то находился все это время рядом со мной, на сиденьи.

Я, оказавшись свидетелем государственного рэкета, отравился за разъяснением к начальнику ГАИ. Надо было видеть, как изворачивались и лгали эти люди, облаченные в форму советского милиционера! Понятно, что начальник ГАИ Цеценский принял сторону своих подчиненных, став по этому соучастником неблагонадежных делишек.

Кому это выгодно! Может быть, из штрафов складывается дополнительное материальное поощрение работникам милиции! Но тогда она никогда не будет работать на человека, а только на себя. И никогда у нас не появятся оборудованные стоянки, дорожные знаки будут не те и не там, а скорость так и будет замеряться «иг глазок». Все будет работать на штраф, таков уж «механизм заинтересованности».

Надо менять отношение работников ГАИ к водителям. И если для этого нужно ставить других людей, значит, нужно ставить в ГАИ такие люди есть. А пока же поощряется рэкет.

Б. ШАБУРОВ.

В НАСТОЯЩЕЕ время на сети железнодорожных дорог эксплуатируется 31286 переездов. Несмотря на принимаемые меры по реконструкции переездов, освещению их автоматикой, растет число столкновений автотранспорта и поездов.

В 1990 году на железнодорожных переездах погибло 448 и ранено 444 человека, разбито 700 автомобилей и тракторов, повреждено 586 локомотивов, разрушено 1700 метров пути. Таким образом, переезд является зоной повышенной опасности, требует особого внимания со стороны водителей автотранспорта, пешеходов, железнодорожников.

За 1990 год на железнодорожных переездах области произошло 17 столкновений автотранспорта с подвижным составом железнодорожной дороги. При этом восемь человек погибли и 20 человек травмировано.

Наиболее тяжелые дорожно-транспортные происшествия произошли в городе Прокопьевске, где 26 мая 1990 года водитель мотоцикла «Урал» нарушил правила переезда и совершил столкновение с локомотивом. В результате чего водитель и два пассажира погибли. А 27 декабря 1990 года в городе Осинники водитель автомобиля «ВАЗ-21013» при работающей звуковой сигнализации нарушил правила проезда неохраняемого железнодорожного переезда и совершил столкновение с дрезиной, в результате чего водитель и два пассажира погибли.

В нашем городе за 1990 год дорожно-транспортных происшествий на железнодорожных переездах не зарегистрировано, однако это не говорит о том, что обстановка нахо-

дится на должном уровне. На административной комиссии по разбору ПДД, которая проводится два раза в неделю, в среднем рассматривается пять человек за нарушение проезда переездов. Ведь около 80 процентов этих людей могли стать жертвами ДТП из-за своей низкой

видимости и длительные простоя автотранспорта у железнодорожного переезда на участках железных дорог, где осуществляется интенсивное движение поездов.

Водитель здесь, постоянно 10—15 минут, начинает искать любую возможность пересечь железнодорожное полотно, рискуя при этом своей жизнью и жизнью пассажиров, ссылаясь на неисправность световой и звуковой сигнализации. Пример тому — железнодорожный переезд № 193 в районе поселка Лапшиновка. Однако регулярно проводимые обследования переездов опровергают подобные высказывания водителей.

В последнее время участились случаи повреждения светофорных объектов и щитовых на железнодорожных переездах, особенно водителями грузовых автомобилей, которые, как правило, пытаются скрыться с места происшествия. Однако не нужно тешить себя надеждами о безопасности. В госавтоинспекцию сообщаются номерные знаки автомобилей. И после дополнительного разбирательства принимаются администривные меры к водителю.

В заключение хотелось бы сказать, что еще не мало проблем, которые нужно рассматривать, чтобы снизить рост дорожно-транспортных происшествий на переездах. Но как бы то ни было, основной причиной ДТП является слабая транспортная дисциплина, и эту задачу нужно решать вам, ювелиры водители!

В. ЧУХНО.
Инженер по организации движения.

ОПАСНАЯ ЗОНА

Этого могло не случиться

Водитель В. А. Щербина на автомобиле КРАЗ-256, принадлежавшем Ленинской автобазе, выехал на полосу встречного движения из-за технической

неисправности, совершив столкновение с автомобилем КАЗ-685. В результате аварии два человека травмированы. Фото О. ЕДАКИНА.

А ракета — не было

☆☆☆

КОМУ неизвестно, что каждый воспринимает события по-своему и также их интерпретирует. Особенно своеобразно делает это главный виновник случившегося. И независимо от того, был ли он отрицательным или положительным героем прошедшего, чаще всего видит себя в нем положительным персонажем.

В истории, рассказанной Б. Шабуровым читателям «Нашей газеты», четыре участника: он, двое инспекторов ГАИ и водитель В. И. Серапин. При расследовании якобы Шабурова, поданного им начальнику Ленинск-Кузнецкого отделения ГАИ, в беседах и письменных объяснениях были установлены мнения всех участников случившегося.

Но подумалось: будет лучше, если читателям «Ленинского шахтера» об этой истории будет рассказало бессстрасным языком документов и человеком, не имеющим к ней никакого отношения.

О чём, допустим может рассказать протокол формы АА за № 202414 любому человеку, прочитавшему его? Да о том, что некто Б. Н. Шабуров, водитель «Москвича-2138» госномер С3386КЕ 1 декабря 1990 года совершил нарушение ПДД, выразившееся в превышении доволенной скорости (по его утверждению)

ния. Прибор «Барьер» установил, что она была 76, а не 74 километра в час, как пытается объяснить сам Шабуров на страницах «Нашей газеты», чем уже входит в заблуждение ее читателей.

Есть еще один протокол, составленный по поводу аналогичного нарушения правил водителем В. Н. Серапиным. Вот только его скорость движения была как раз 74 километра в час!

В обоих протоколах под фамилией, излагающей суть нарушений, стоят подписи водителей, подтверждающие свое согласие с вышеизложенным. И уже это является опровержением слов Шабурова, что, якобы, «его» километры превышеннной скорости были предъявлены в качестве обвинения другому человеку: цифры различны.

Да, Шабуров прав в том, что после его задержания, во время его беседы с инспектором, прибор находился в машине ГАИ. Дело в том, что с ним работал инспектор Мурашкин. Он-то через открытую заднюю дверь автомобиля и зафиксировал при помощи «Барьера» скорость «Москвича» Серапина, что подтверждает своей объяснительной сам нарушитель.

Спрашивается, что засвидетельствовал Шабуров подпись под «неправильной» (по его утверждению)

цифрой скорости? «Работодатель» перед формой ГАИ или, может быть, боязнь угроз со стороны ееносителей? Конечно же, нет. Ибо нет у людей, даже нарушающих правила, и у Шабурова в том числе, ни того, ни другого. И ни один уважающий себя человек не станет подписать заведомую должь в свой адрес. Другое дело, если он сам не уважает... Но это уж, как говорится, его личная трагедия.

Теперь о том, почему инспектор Головко задал несколько вопросов Шабурову. Да потому, что руководствовался принципом начальника областного ГАИ за № 300 от 18 октября 1978 года, обязывающим работников службы выяснять у нарушителей знания ПДД в тех случаях, их нарушающие правила проезда перекрестка, скоростного режима и правил обгона. К одному из них, как видим, относится нарушение, допущенное Шабуровым.

Искать справедливости — занятие правдивое. Только, кажется, что при этом человек сам должен быть объективен в оценке своих действий и находиться в ладах с законом. В данном случае — с Правилами дорожного движения. И действует Б. Н. Шабуров сообразно этим принципам, не появилось бы его письмо в газете, не пришло бы и нам разъяснять ему и читателям подлинную суть событий.

В. ДАНИЛОВ.
Инспектор по агитации и пропаганде ПДД.

ВНИМАНИЕ!

В связи с ожидаемым значительным таянием снега возможно резкое повышение уровня воды в ручьях и реках, что может привести к разрушению мостов, водопропускных труб и дамб на дорогах.

Предлагаем предприятиям, ответственным за содержание определенных улиц и дорог, организовать работы по подальной очистке проезжей части и обочин от снега. Качество и состояние улиц и дорог в летний период — в ваших руках!

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.

РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕАТР

ТЕАТР
ОПЕРЕТЫ
КУЗБАССА

В помещении Дворца культуры шахты имени Ярославского

• ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ •

29 марта

ПРЕМЬЕРА
Имре Кальман.
«СИЛЬВА»

(Оперетта в трех действиях).

Начало в 19 часов.
Касса работает с 10 до 20 часов. Предварительная продажа билетов с 4 марта. Справки по телефонам: 4-73-58, 4-73-74, 2-29-07.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
УНЕСЕННЫЕ ВЕТРОМ
(Пр-во США, 3 серии)
(8, 12, 16, 20).Кинотеатр «Рассвет»
НЕПОСЛУШНАЯ МАМА
(14). ВОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (16, 18, 20).Кинотеатр «Сибирь»
СТЕРВЯТИКИ НА ДОРОГАХ (12, 21). ОТЦОВСКАЯ НАУКА (14.30). ПЛАМЯ (2 серии) (9.30, 16, 18.30).Кинотеатр «Строитель»
ДУРАКИ УМИРАЮТ ПО ПЯТНИЦАМ (18, 20).Центральный ДК
«НУ, ПОГОДИ!» (15, 17). ХИППИ В НИИ, ИЛИ СТРАСТИ ПО ВЛАДИМИРУ (19).ДК им. Ярославского
ПОД СЕВЕРНЫМ СИЯНИЕМ (16, 19).ДК имени Ленина
МОРДАШКА (18, 20).ДК «Горномонтажник»
ЧЕТВЕРЬ ПРОТИВ КАРДИНАЛА (18, 20).Клуб «Домостроитель»
ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ (15, 17, 19).

Городской союз «Тепрес» организует для председателей и бухгалтеров кооперативов экономическую учебу по вопросам бухгалтерского учета, финансам, налогообложению, предпринимательскому делу, заключению хозяйственных договоров и другим вопросам. Справки по телефону 4-26-27 или записаться по адресу: ул. Чекмарева, 9, клуб «Дружба».

ВНИМАНИЕ!

В цех «Обелиск» поступили мраморные памятники. Продолжаем принимать заказы от населения по изготовлению памятников из мраморной крошки.

Адрес: пр. Кирова, 32а (остановка «Площадь Победы»).

Кооперативу «Интерьер-сервис» требуются на постоянную работу художники - оформители, столяры. Заработная плата 800-1000 рублей. Адрес кооператива: ул. Ломоносова, 1, телефон 2-70-77.

Апрель начинается смехом

Вы сможете продлить это удовольствие, придя на эстрадно-сатирическую программу группы «Смех гарантирован». Авторы монологов, миниатюр — Михаил Жванецкий, Михаил Задорнов, Михаил Мишустин, Леон Измайлова, Николай Трушкин и другие. Вам их выдадут с гарантией лауреата конкурса «Юморина-89» в г. Одессе. Большой интерес и веселый смех вызовут пародии на звезд советской эстрады.

Артисты ждут встречи с вами на первоапрельских вечерах юмора во Дворце культуры шахты имени Ярославского, 5 апреля, сеансы в 17 и 19.30.

Справки по телефонам: 4-74-70, 4-73-58.

Премьера фильма «Палач»

Со 2 апреля на экране ЦДК

Секс. Сила. Сплетни — залог успеха любого фильма!

Катастрофы, убийства, мафия, любовь и насилие — все это в фильме «Палач».

Очаровательную журналистку насилиют четверо незнакомых мужчин... Униженная жертва начинает мстить... События развиваются непредсказуемо.

Рекламный сеанс 31 марта в 12 часов 30 минут.

Добро пожаловать!

Изменены адреса

РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА!

Переменили места нахождения городской народный суд и управление коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому уголью». В настоящее время УККТС п/о «Ленинскому уголью» располагается по проспекту Ленина, 45, а народный суд — по переулку Третковскому, 5.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

В связи с ограниченным поступлением водки просим до 1 апреля на талоны «водка» купить тот ассортимент винно-водочных изделий, который имеется в реализации, или обменять на мясные консервы.

В апреле талоны марта на водку будут не действительны.

ТИО продтоваров «Ленинскому уголью».

В Доме культуры «Горномонтажник» проводится набор на курсы секретарей-машинисток. Запись у дежурной с 9 до 21 часа. Телефон для справок 2-38-26.

Добро пожаловать!

В связи со строительством капитальных кооперативных гаражей требуем убрать металлические гаражи, расположенные вдоль забора ПАТИ-1, в срок до 10 апреля на площадку, установленную горисполкомом. Справки по телефону 2-20-66.

П/о ЖКХ города.

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В управление водопроводно-канализационного хозяйства — инженера — теллотехника, уборщиков производственных помещений, слесарей — ремонтников, слесарей-аварийно-восстановительных работ, плотников, штукатуров-маляров, электромонтеров, газоэлектросварщиков, машинистов насосных установок. Слесарям аварийно-восстановительных работ на канализационных сетях предоставляются служебные квартиры в течение года. Инженерно-технические работники и рабочие работают на бригадном подряде.

В Ленинское шахтостроительное управление № 3 на вновь организуемый дополнительный участок по ведению электромонтажных работ — электромонтажников, электрослесарей, электросварщиков, трактористов. Средняя заработка плаата 400—450 рублей. Доставка трудящихся на работу и с работы — транспортом управления. Выплачивается вознаграждение за выслугу лет и по итогам работы за год.

На прорабский ремонтно-строительный участок по озеленению города — водителей автомашин, плотников, электрослесаря, трактористов, рабочих зеленого строительства.

На завод «Кузбассэлемент» — диспетчера производственно-диспетчерского отдела, экономиста (с возможностью ездить в командировки), инспектора отдела кадров со стажем кадровой работы, завхоза в ясли-сад, женщина-рабочих в цехе (работа в одну смену), грузчиков в транспортный цех, грузчика — экспедитора, электромонтеров, стаканчиков, уборщиков производственных помещений, машиниста крана РДК-250.

На центральный лесной склад управления материально-технического снабжения производственного объединения

МЕНЯЕМ

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: пр. Текстильщиков, 1/1—95.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 17 час.

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

льных машин и тракторов (заработка плата до 300 рублей), слесарей-ремонтников (заработка плата 250 рублей), водителя на автобус (заработка плата 300—400 рублей), водителя на автокран (заработка плата 450—500 рублей), продолжительность отпуска до 38 календарных дней), электрогазосварщиков (заработка плата 350—400 рублей), бурового мастера (оклад 230 рублей), начальника участка хозяйственных работ (оклад 210 рублей), плотников, каменщиков, столяров, штукатуров (заработка плата до 300 рублей). ***

На клеевой завод — главного механика (оклад 290 рублей), главного энергетика (оклад 260 рублей), мастера производственной котельной (оклад 240 рублей), аппаратчиков в цех, рабочих в цех, слесарей в котельную, слесарей-ремонтников, машинистов кочегаров с правами, газоэлектросварщиков. Завод работает в условиях аренды. Доставка на работу и с работы осуществляется заводским транспортом. На территории завода имеется магазин промышленных товаров.

На электроламповый завод на освоение новой продукции на инструментально-механический участок — токарей, фрезеровщиков, слесарей-ремонтников, термиста, расточника на координатных станках, шлифовщиков, граверов, электрорезюзиониста, наладчика стакнов и манипуляторов с программным управлением, слесарей — электриков по ремонту электрооборудования; на строительно-монтажный участок — плотников, каменщиков, газоэлектросварщиков, штукатуров, столяров, монтажников по сборке стальных и железобетонных конструкций, начальника строительно-монтажного участка. В стеклозаводский цех № 5 — на борщиков стекломассы, прессоцехов горячего стекла, засыпщиков пытоматов и поливтоматов, стекльваров. На транспортный участок — грузчиков, водителей автомашин с категорией «Д». Работа в стеклозаводском цехе дает право идти на пенсии на льготных условиях по спискам № 1 и 2.

За справками обращаться: пр. Кирова, 19а, центр по труду, переобучению и профориентации населения. В управление по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации — машинистов бульдозеров и экскаваторов (льготный стаж, заработка плата 450—500 рублей, продолжительность отпуска до 37 календарных дней); слесарей по ремонту дорожно-строительных машин.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Новокузнецке (есть телефон) на трехкомнатную улучшенную планировку в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: пр. Текстильщиков, 1/1—95.

Газета отпечатана в Ленинске-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 2481.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинск-Кузнецкий Шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.